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Rated voltage 220-240V~ 50-60Hz
Rated input power 1250W
Impact frequency 3900bpm

Impact energy 17)

Safety class g/

Working system 30s/90s
Machine weightt(bare tool) B61Kg

X=1-999.there are only used for different customers, there are no safe relevant chanaes between these models.
Standard accessories:

* Wrench - Grease

It is recommended to select the accessories from the store where you purchased your power tool. Please select the
correct accessories for your job. Please refer to the accessories package for more usage and help.

Symbols
|| Read the instrution A Warning sign @ Double insulation [H[
manual

customs union

Please wear protective Please wear safet o
P ¥ @ Please wear masks certificate
earmuffs glasses

Original Instructions
General power tool safety warnings Electrical safety

WARNING Read all safety warnings, 1. Power tool plugs must match the outlet.
instructions, illustrations and Never modify the plug in any way. Do
specifications provided with this power not use any adapter plugs with earthed
tool. Failure to follow all instructions listed below (grounded) power tools. Unmodified plugs
may result in electric shock, fire and/or serious and matching outlets will reduce risk of electric
injury. shoc_k. ]

Save all warnings and instructions for 2. Avoid body contact with earthed or
future reference.The term "power tool" in the grounded surfaces, such as pipes,
warnings refers to your mains-operated (corded) radlgtors, ranges and rgfrlgere_:tors. There
power tool or battery-operated (cordless) power is an increased risk of electric shock if your body
tool. is earthed or grounded.

3. Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the
cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from
heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

. When operating a power tool outdoors,
use an extension cord suitable for
outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor
use reduces the risk of electric shock.

Work area safety

1. Keep work area clean and well lit. 4
Cluttered or dark areas invite accidents.

2. Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence
of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite the
dustorfumes.

3. Keep children and bystanders away
while operating a power tool. Distractions
can cause you to lose control.
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6. If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

1. Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operating
a power tool. Do not use a power

tool while you are tired or under

the influence of drugs, alcohol or
medication. A moment of inattention while
operating power tools may result in serious
personal injury.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as a dust mask, non-skid safety
shoes, hard hat or hearing protection used for
appropriate conditions will reduce personal
injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure
the switch is in the off-position before
connecting to power source and/or
battery pack, picking up or carrying the
tool. Carrying power tools with your finger on
the switch or energising power tools that have
the switch on invites accidents.

4. Remove any adjusting key or wrench
before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating part of
the power tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected
situations.

Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair and
clothing away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

7. If devices are provided for the
connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from
frequent use of tools allow you to
become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can
cause severe injury within a fraction of a second.
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Power tool use and care

1. Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job better and
safer at the rate for which it was designed.

2. Do not use the power tool if the switch
does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch is

dangerous and must be repaired.

3. Disconnect the plug from the
power source and/or remove the
battery pack, if detachable, from
the power tool before making any
adjustments,changing accessories,
or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

4. Store idle power tools out of the reach
of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

5. Maintain power tools and accessories.
Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained
power tools.

6. Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are
easier to control.

7. Use the power tool, accessories and
tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the
working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could
result in a hazardous situation.

8. Keep handles and grasping surfaces
dry, clean and free from oil and grease.
Slippery handles and grasping surfaces do not
allow for safe handling and control of the tool in
unexpected situations.

Service

1. Have your power tool serviced by a
qualified repair person using only
identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is
maintained.

Hammer safety warnings

Safety instructions for all operations

1. Wear ear protectors. Exposure to noise can
cause hearing loss.

2. Use auxiliary handle(s), if supplied with
the tool. This tool produces a high output
torque and without properly bracing the tool
during operation, loss of control may occur
resulting in personal injury.
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Hold the power tool by insulated
gripping surfaces, when performing an
operation where the cutting accessory
Brace the tool properly before use. This
tool produces a high output torque and without
properly bracing the tool during operation, loss of
control may occur resulting in personal injury.

. Hold the power tool by insulated

gripping surfaces, when performing an
operation where the cutting accessory
may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a "live" wire
may make exposed metal parts of the power
tool "live" and could give the operator an electric
shock.

Safety instructions when using long
drill bits with rotary hammers

1
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Always start drilling at low speed and
with the bit tip in contact with the
workpiece. At higher speeds, the bit is likely
to bend if allowed to rotate freely without
contacting the workpiece, resulting in personal
injury.

. Apply pressure only in direct line with

the bit and do not apply excessive
pressure. Bits can bend, causing breakage or
loss of control, resulting in personal injury.
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Operation Instructions

Note: Read the Instruction Manual before operation.

@ Install or remove the working bit

Warning! Be sure to turn off the power of the machine and unplug the power cord from the power socket
before installing or removing the working bit.

Install the working bit: fully pull down the hexagonal handle chuck and then insert the working bit into the
working bit holder all the way to the end. Now if the hexagonal handle chuck is released, this ring will return
to the original position to secure the working bit. After installation, be sure to pull the working bit to confirm
that the bit has been secured in place.

To remove the working bit, fully pull down the adjusting ring to pull out the working bit.

Working bit Hexagonal handle chuck

|

@ Auxiliary handle

The position of the auxiliary handle can be adjusted as required to improve work safety and comfort during
work. The auxiliary handle can be turned to any desired position. Rotate the knob forward to release it. Turn
the auxiliary handle to the position most suitable for your work, and then tighten the knob in reverse.
Warning! Auxiliary handles must be used during operation.




©® on/off

1. Before inserting the power plug of the machine, it is necessary to confirm whether the On/Off switch can
be easily activated and whether it can return to the "off" position after the switch is released. Press the
On/Off switch to start the machine. Release the On/Off switch to stop the machine.

2. During continuous operation, press the On/Off switch and then press the self-locking button. To shut
down the machine from the locked position, press the On/Off switch all the way and then release it.

Warning: If the machine is seriously hot, please let your machine run for 2~3 minutes without load to cool
the motor.

On/Off switch
Lock-on button

O cChiseling, peeling, and dismantling

During operation, be sure to firmly grasp both the auxiliary handle and the switch handle, hold the tool
tightly, then start the tool and press it gently, so that the tool will not bounce around out of control. Pressing
the tool forcefully will not improve efficiency.




Maintenance

Before performing any replacement work on the machine, be sure to pull out the plug first. This electric
tool requires refilling lubricating oil. Clean the machine with dry rag after use. Attention: Never use water
or chemical cleaning agent to clean the machine, so as not to affect the performance of the machine
enclosure or cause electric leakage and other accidents. Always keep the air inlet of the motor clean and
unobstructed to prevent debris from accumulating at the air inlet and affecting the cooling of the motor. In
addition, try not to use it in a dusty environment. Occasional sparks may appear at the air outlet, which is
a normal phenomenon and will not cause damage to the machine. If the power cord is damaged, in order
to avoid danger, it must be replaced by the manufacturer, authorized maintenance center or qualified
professionals.

Run the machine for a few minutes to preheat it, turn off the machine, and unplug the power plug. Open
the oil lid with the wrench supplied with the machine, then place the machine on the table and place the
working bit upwards to collect the old lubricating oil into the oil lid cover, remove the old lubricating oil and
apply new lubricating oil.

Note: Overfilling lubricating oil may cause hammer action failure or machine malfunction.

Operation Instructions

Warning: Before performing any replacement or maintenance work on the
machine, be sure to pull out the plug first.

This electric tool requires refilling lubricating oil. Clean the machine with dry rag after use. Attention: Never
use water or chemical cleaning agent to clean the machine, so as not to affect the performance of the
machine enclosure or cause electric leakage and other accidents. Always keep the air inlet of the motor
clean and unobstructed to prevent debris from accumulating at the air inlet and affecting the cooling of
the motor. In addition, try not to use it in a dusty environment. Check the tightness of screws and nuts
before use. If the power cord is damaged, in order to avoid danger, it must be replaced by the manufacturer,
authorized maintenance center or qualified professionals.

Environmental protection

Disposal of waste

In response to environmental protection, damaged machines, accessories and packaging
materials must be sorted carefully for easy recycling. In order to facilitate sorting and
recycling, all plastic parts are marked with materials.
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Product Warranty Card

Dear users :

Thank you for buying our products. In order to ensure your profit, users who buy our products
can contact local distributor or Specified repair stations with invoice and warranty cards if the
product failures due to quality problems.

Warranty Notice:

1. From (Year/Month/Day) to (Year/Month/Day),If the
failure happen in normal use, our company will provide free warranty, parts replacement and
other services according to the failure situation.

2. This warranty card and purchase invoice are the voucher of after-sales service provided by
our company to customers. The card must be detailed only after filling in the following form
and affixing the official seal with the distributor.

3. In one of the following cases, free warranty service will be invalid, and maintenance fees will
be required:

(1) Exceed the expiration date.

(2) Failure or damage caused by not following the requirements of the product manual,
maintenance or improper storage.

(3) Failure or damage caused by disassembling, repairing or modication of the product
without the permission of our company.

(4 ) Machine breakdown or damage caused by force majeure.

(5) Consumable accessories.

This card is issued with the product. One card for one machine, to ensure that you can fully
enjoy the right to free warranty service provided by the company, please keep this card
properly, lost will not be replaced.

Purchase Date: (Year/Month/Day)
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Product Certificate

Inspector:
01

Date of manufacture:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Modele DC380 DC380X ...

Tension nominale
Puissance d'entrée nominale
Fréquence dimpact
Force dimpact
Indice de sécurité
Systéme de fonctionnement

Poids de la machine (outil seul)

220-240V~ 50-60Hz
1250w
3900bpm
17)
(=W
30s/90s
61Kg

X=1-999, uniquement utilisés pour différents clients, aucun changement lié a la sécurité entre ces modeéles.

Accessoires standard :

*Clé * Graisse

* Il est recommandé de sélectionner les accessoires dans le magasin ou vous avez acheté l'outil électrique. Veuillez
sélectionner les accessoires appropriés requis pour votre travail. Veuillez vous référer a I'emballage de I'accessoire
pour obtenir plus de détails sur les méthodes et d'aide a I'utilisation.

Symboles

I II Lire les instructions
Veuillez porter des cache-
oreilles protecteurs

A Symbole d'avertissement @ Double isolation

Veuillez porter des lunettes
de protection

Hl

Certificat d'union

Veuillez porter douaniére

un masque

Instructions originales
Avertissements généraux

concernant les outils électriques

AVERTISSEMENT Lire I'’ensemble des
avertissements, instructions, illustrations
et spécifications fourni avec cet outil
électrique. Le fait de ne pas suivre toutes les
instructions figurant dans la liste ci-dessous peut
entrainer un risque de choc électrique, d'incendie
et/ou de blessures graves.

Conservez tous les avertissements et
instructions a titre d’information.

Le terme « outil électrique » dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique
(avec fil) fonctionnant sur secteur ou a votre outil
électrique (sans fil) fonctionnant sur batterie.

Sécurité du lieu de travail

1. Maintenez le lieu de travail propre et
bien éclairé. Les emplacements encombrés ou
sombres favorisent les accidents.

2. N'utilisez pas d'outils électriques dans
un environnement explosif, par exemple
en présence de liquides, de gaz ou
de poussiéres inflammables. Les outils
électriques dégagent des étincelles qui peuvent
enflammer les vapeurs.

3. Eloignez les enfants et les personnes
alentour lorsque vous utilisez un outil
électrique. Toutes distractions peuvent vous
faire perdre le contrdle.

Sécurité électrique

1. Les prises de l'outil électrique doivent
correspondre a la prise murale. N'altérez
jamais la prise de quelque maniére
que ce soit. N'utilisez pas de prises
d'adaptateur avec des appareils mis a
la terre. Les prises non altérées et les prises
murales correspondantes réduiront les risques
de chocs électriques.

2. Evitez que le corps puissent toucher
les surfaces mises a la terre, telles
que tuyaux, radiateurs, cuisiniéres et
réfrigérateurs. Le risque d'électrocution est
plus important si votre corps est mis a la terre.

3. N'exposez pas les outils électriques a la
pluie ni a I'humidité. La pénétration d'eau
dans un outil électrique augmente les risques
d'électrocution.

4. N'abusez pas de l'utilisation du fil.
N'utilisez jamais le fil pour transporter,
tirer ou débrancher I'outil électrique.
Conservez le fil a I'écart de la chaleur,

I



de I'huile, des bords coupants ou piéces

mobiles. Un fil endommagé ou emmélé

augmente les risques d'électrocution.

Pour utiliser un outil électrique en

extérieur, utilisez une rallonge adaptée

a l'usage a I'extérieur. L'utilisation d'un fil

adapté a l'usage extérieur réduit les risques

d'électrocution.

6. Si l'utilisation d'un outil électrique
dans un endroit humide est inévitable,
utilisez une alimentation protégée par
un disjoncteur. Lutilisation d'un disjoncteur
permet de réduire les risques d'électrocution.

o

Sécurité personnelle

1. Restez attentif, surveillez votre travail et
faites preuve de bon sens lorsque vous
utilisez un outil électrique. N'utilisez
pas un outil électrique si vous étes
fatigué ou sous l'influence de drogues,
d'alcool ou de médicaments. Un moment
d'inattention lors de I'utilisation d'outils
électriques peut entrainer des blessures graves.

2. Portez un équipement de protection
individuelle. Portez toujours une
protection auditive (oreillettes). Des
équipements de protection tels qu'un masque
anti-poussiéere, des chaussures de sécurité
antidérapantes, un casque ou des protections
auditives, utilisés dans de bonnes conditions,
permettront de réduire les risques de blessures.

3. Prévenez les démarrages non
intentionnels. Assurez-vous que
I'interrupteur est éteint (off) avant
de brancher I'appareil a la prise
d'alimentation et / ou a la batterie, ou
de saisir ou de transporter l'outil.

Le fait de transporter des outils électriques en
ayant le doigt sur l'interrupteur ou de lancer
des outils électriques lorsque l'interrupteur est
allumé, peut étre source d'accidents.

4. Retirez toute clé de réglage ou autre
clé avant de mettre I'outil électrique en
marche. Une clé laissée sur une piéce rotative
de l'outil électrique peut entrainer des blessures.

5. Ne vous penchez pas excessivement.
Conservez a tout moment un bon appui
et bon équilibre. Vous pouvez ainsi mieux
contrdler 'outil électrique en cas de situations
imprévues.

6. Habillez-vous judicieusement. Ne portez
pas de vétements amples ni de bijoux.
Tenez les cheveux et les vétements a
I'écart des piéces en mouvement. Les
vétements amples, les bijoux ou les cheveux
longs peuvent se coincer dans les pieces en
mouvement.

7. Sides appareils permettent de se
raccorder a des équipements de

EX

collecte et d’extraction de la poussiére
; assurez-vous qu'ils soient raccordés
et correctement utilisés. Lutilisation d'un
systeme de collecte de la poussiére peut réduire
les risques liés a la poussiére.

8. Méme si vous avez pris I'habitude
d'utiliser des outils, vous ne devez
pas étre moins vigilant et ignorer les
principes de sécurité des outils. Un geste
imprudent peut provoquer une blessure grave en
une fraction de seconde.

Utilisation et entretien de l'outil électrique

1. Ne forcez pas sur l'outil électrique.
Utilisez l'outil électrique convenant a
I'usage. Le bon outil électrique fonctionnera
mieux et plus srement s'il est utilisé a la vitesse
pour laquelle il a été congu.

2. N'utilisez pas l'outil électrique si
I'interrupteur ne I'allume ou ne I'éteint
pas. Tout outil électrique ne pouvant étre
contrdlé avec l'interrupteur est un outil
dangereux, et doit étre réparé.

. Débranchez la prise et/ou retirez
le compartiment a piles, s'il est
détachable, de I'outil électrique
avant tout réglage, changement
d'accessoires ou avant de ranger des
outils électriques. Ce type de mesures
de protection permet de réduire les risques
d'allumage accidentel de I'outil électrique.

4. Rangez les outils électriques au repos
hors de portée des enfants, et ne laissez
personne ne connaissant pas l'outil
électrique ou ces instructions utiliser
I'outil électrique. Les outils électriques sont
dangereux entre les mains De personnes qui n'y
sont pas formées.

. Entretenez les et accessoires des outils
électriques. Vérifiez I'alignement ou
I'adhésion des piéces en mouvement,
toute casse de piéeces et toute autre
condition susceptible d’affecter le bon
fonctionnement de I'outil électrique. S'il
est endommagé, faites réparer l'outil
électrique avant de I'utiliser. De nombreux
accidents sont causés par des outils électriques
mal entretenus.

6. Faites en sorte que les outils de coupe

restent affutés et propres. Des outils
de coupe bien entretenus aux bords affutés
adhérent moins et sont plus faciles a contrdler.

7. Utilisez l'outil électrique, les
accessoires, embouts et forets,
conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail
et du travail a entreprendre. L'utilisation
de I'outil électrique dans un but différent de celui
prévu peut entrainer des situations dangereuses.
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. Faites en sorte que les surfaces de

préhension et poignées restent séches,
propres et exemptes d'huile et de
graisse. Les poignées et les surfaces de
préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler et de contrdler I'outil en toute sécurité
dans des situations inattendues.

Révision

1

Faites réviser votre outil électrique
par un technicien qualifié utilisant
seulement des piéces de rechange
identiques. Cela permettra de préserver la
sécurité de l'outil électrique.

Avertissements de sécurité concernant
votre marteau perforateur

Consignes de sécurité pour I'ensemble
des opérations

1
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4.

Portez une protection auditive.
L'exposition aux bruits peut entrainer une perte
d'audition.

. Utilisez une ou des poignées auxiliaires

si elles sont livrées avec l'outil. Une perte
de contrdle peut entrainer des blessures.
Préparez correctement I'outil avant
I'utilisation. Cet outil génére un couple de
sortie élevé et, sans préparation adéquate de
I'outil pendant son fonctionnement, une perte de
contrble peut survenir et entrainer des blessures.
Tenez l'outil électrique par les surfaces
de préhension isolées lorsque vous
l'utilisez car I'accessoire de coupe

peut entrer en contact avec un cablage
dissimulé ou son propre cordon. Le
contact de I'accessoire de coupe avec un fil sous
tension peut électrifier les parties métalliques
exposées de l'outil électrique et l'opérateur risque
de s'électrocuter.

Consignes de sécurité lors de I'utilisation de
forets longs avec les marteaux perforateurs
rotatifs

1
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Commencez toujours a percer a basse vitesse
avec le bout du foret en contact avec la piece, A
des vitesses plus élevées, le foret risque de se
déformer s'il tourne librement sans toucher la
piéce, entrainant alors des blessures.

. Appuyez uniquement en vous alignant sur le foret

et n'exercez pas de pression excessive. Les forets
peuvent se déformer et provoquer une rupture
ou une perte de contrdle, entrainant alors des
blessures.



Mandrin hexagonal Carter d'huile Poignée antivibration

Poignée
auxiliaire

) Interrupteur Marche/Arrét

| \ (@ Bouton de verrouillage



Consignes de fonctionnement

Remarque : Lisez le mode d'emploi avant utilisation.

@ Installer ou retirer le foret

Avertissement ! N'oubliez pas d'éteindre I'outil et de débrancher le cordon d'alimentation de la prise avant
d'installer ou de retirer le foret.

Installez le foret : tirez le mandrin hexagonal complétement vers le bas puis insérez le foret a fond dans
le porte-foret. Si le mandrin hexagonal est ensuite relaché, la bague reviendra a la position d'origine pour
bloquer le foret. Aprés l'installation, n'oubliez pas de tirer le foret pour vous assurer qu'il est bien maintenu
en place.

Pour retirer le foret, tirez le mandrin complétement vers le bas pour extraire le foret.

Foret Mandrin hexagonal

|

@ Poignée auxiliaire

La position de la poignée auxiliaire peut étre réglée au besoin pour améliorer la sécurité et le confort lors
des travaux. La poignée auxiliaire peut étre réglée a la position de votre choix. Tournez le bouton vers I'avant
pour le libérer. Réglez la poignée auxiliaire a la position la plus adaptée a votre tache, puis serrez le bouton
dans le sens inverse.

Avertissement ! Les poignées auxiliaires doivent étre utilisées lors des travaux.




©® Mise en marche/arrét

1. Avant de brancher la fiche d'alimentation de I'outil, vous devez vous assurer que l'interrupteur marche/
arrét peut facilement étre actionné et revenir a la position « arrét » aprés l'avoir relaché. Appuyez sur
I'interrupteur marche/arrét pour mettre I'outil en marche. Relachez l'interrupteur marche/arrét pour
arréter l'outil.

2. Pour le fonctionnement continu, appuyez sur l'interrupteur marche/arrét, puis sur le bouton de
verrouillage automatique. Pour arréter I'outil depuis la position verrouillée, appuyez a fond sur l'interrupteur
marche/arrét puis relachez-le.

Avertissement : Si la machine est fortement chaude, veuillez la laisser fonctionner pendant 2X3 minutes a
vide pour refroidir le moteur.

Interrupteur marche/arrét
Bouton de verrouillage

@ Burinage, arrachage et démontage

Pendant I'utilisation, assurez-vous de bien saisir les deux poignées auxiliaires et la gachette, tenez
fermement l'outil, puis mettez-le en marche et poussez-le doucement, afin qu'il ne n risque pas de rebondir
et d'étre incontrolable. Toute pression trop forte exercée sur l'outil n'améliorera pas I'efficacité du travail.




Avant d'effectuer des opérations de remplacement sur l'outil, assurez-vous d'abord de débrancher la fiche.
Cet outil électrique nécessite d'ajouter de I'huile de lubrification. Nettoyez la machine avec un chiffon sec
aprés utilisation. Attention : N'utilisez jamais de I'eau ou un produit de nettoyage chimique pour nettoyer
I'outil, afin de ne pas diminuer les performances de I'enceinte de l'outil ou entrainer un risque de fuite et
d'autres accidents. L'entrée d'air du moteur doit toujours étre propre et dégagée pour éviter que des débris
ne s'accumulent a I'entrée d'air et n'affectent le refroidissement du moteur. En outre, essayez de ne pas
I'utiliser dans un environnement poussiéreux. Des étincelles peuvent se produire au niveau de la sortie d'air,
ce qui est normal et n'endommagera pas l'outil. Si le cordon d'alimentation est endommagé, afin d'éviter
tout risque, il doit étre remplacé par le fabricant, un centre de maintenance autorisé ou un professionnel
compétent.

Laissez I'outil tourner quelques minutes pour le préchauffer, éteignez-le et débranchez la fiche d'alimentation.
Ouvrez le carter d'huile a l'aide de la clé fournie avec l'outil puis positionnez l'outil sur une table et dirigez le
foret vers le haut pour recueillir I'huile de lubrification usagée dans le couvercle du carter d'huile, récupérez
I'huile de lubrification usagée et incorporez I'huile de lubrification neuve.

Remarque : Une quantité d'huile de lubrification excessive peut compromettre le bon fonctionnement du
marteau perforateur ou I'endommager.

Consignes de fonctionnement

Avertissement : Avant d'effectuer toute opération de remplacement ou d'entretien
sur l'outil, assurez-vous d'abord de débrancher la fiche.

Cet outil électrique nécessite d'ajouter de I'huile de lubrification. Nettoyez I'outil avec un chiffon sec apres
utilisation. Attention : N'utilisez jamais de I'eau ou un produit de nettoyage chimique pour nettoyer l'outil,
afin de ne pas diminuer les performances de I'enceinte de l'outil ou entrainer un risque de fuite et d'autres
accidents. L'entrée d'air du moteur doit toujours étre propre et dégagée pour éviter que des débris ne
s'accumulent a I'entrée d'air et n'affectent le refroidissement du moteur. En outre, essayez de ne pas I'utiliser
dans un environnement poussiéreux. Vérifiez que les vis et les écrous sont bien serrés avant |'utilisation. Si
le cordon d'alimentation est endommagé, afin d'éviter tout risque, il doit étre remplacé par le fabricant, un
centre de maintenance autorisé ou un professionnel compétent.

Protection de lI'environnement

Elimination des déchets

Pour contribuer a la protection de I'environnement, les outils et les accessoires endommagés
ainsi que les matériaux d'emballage doivent étre triés avec soin pour faciliter leur recyclage.
Afin de faciliter le tri et le recyclage, toutes les pieces en plastique sont marquées.

17 s
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Carte de garantie du produit

Chers utilisateurs:

Merci d'avoir acheté nos produits. Afin de garantir leur achat, les utilisateurs de nos produits
peuvent contacter un distributeur local ou des centres de réparation spécifiés, munis de la
facture et de la carte de garantie en cas de défaillance du produit due a de problémes de
qualité.

Notice de garantie:

1. Valide du (jour, mois, année) au (jour, mois, année)Si la
panne survient dans le cadre d'une utilisation normale, notre société fournira une garantie
gratuite, un remplacement de pieces et d'autres services en fonction de la panne.

2. Cette carte de garantie et la facture d'achat servent de bon de réparation pour le service
apres-vente fourni par notre société aux clients. La carte ne doit étre renseignée qu'en
remplissant le formulaire suivant et en apposant le sceau officiel du distributeur.

3. Dans I'un des cas suivants, le service de garantie gratuit sera annulé et des frais
d’intervention seront demandés:

(1) Dépassement de la date d'expiration.

(2) Défaillance ou dommage causé par le non-respect des exigences du manuel du
produit, un entretien ou un stockage inapproprié.

(3 ) Défaillance ou dommage causé par le démontage, la réparation ou la modification du
produit sans l'autorisation de notre société.

(4) Panne de la machine ou dommage causé par un cas de force majeure.

(5) Accessoires consommables.

Cette carte est livrée avec le produit. Une carte pour une machine, pour vous assurer que
vous pouvez profiter pleinement du droit au service de garantie gratuit fourni par I'entreprise.
Veuillez conserver cette carte correctement. En cas de perte, elle ne sera pas remplacée.

Date d'achat : (jour, mois, année)



Certificat de produit

Inspecteur:
01

Date de fabrication:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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Especificaciones

Tension nominal

220-240V.~_ 50-60Hz

Potencia de entrada nominal 1250W
Frecuencia de impacto 3900bpm
Energia de impacto 17)
Clase de seguridad =M1
Sistema de trabajo 30s/90s
Peso de la maquina (herramienta desnudal) B6IKg

X=1-999, solo se utilizan para diferentes clientes, no hay cambios relevantes de seguridad entre estos modelos.
Accesorios estandar:

* Llave * Grasa

* Se recomienda seleccionar los accesorios de la tienda en la que se compré la herramienta eléctrica. Seleccione
los accesorios correctos para su trabajo. Consulte el paquete de accesorios para obtener méas uso y ayuda.

Inl Lea las instrucciones A Simbolo de advertencia @ Doble aislamiento [H[

. . Certificado de unién
Lleve orejeras Lleve méscaras
Lleve gafas protectoras @ aduanera
protectoras protectoras

Instrucciones originales
ADVERTENCIAS GENERALES DE
SEGURIDAD PARA HERRAMIENTAS

Las herramientas eléctricas generan chispas
que pueden encender el polvo y los vapores
inflamables.

3. Mantenga a los nifios y transetntes
alejado del area cuando utilice la
herramienta eléctrica. Las distracciones
pueden hacerle perder el control de la maquina.

ELECTRICAS

ADVERTENCIA Lea con atencién todas las
advertencias de seguridad, instrucciones,
ilustraciones y especificaciones
proporcionadas con esta herramienta
eléctrica. No seguir las instrucciones indicadas

a continuacién puede tener como resultado una
descarga eléctrica, un incendio y/o lesiones graves.
Guarde todas las advertencias e
instrucciones para referencia futura.

El uso del término «herramienta eléctrica» en las
advertencias de seguridad se refiere a herramientas
eléctricas conectadas a la red (con cable) o a
bateria (sin cable).

Seguridad eléctrica

1. El enchufe de la herramienta eléctrica
debe ser compatible con la toma de
corriente. No modifique nunca la clavija
de enchufe de ninguna forma. No
utilice ningin enchufe adaptador con
herramientas eléctricas conectadas a
masa (conectadas a tierra). Los enchufes
no modificados y que se adaptan a las tomas de
corriente reducirén el riesgo de descarga eléctrica.

2. Evite el contacto del cuerpo con
superficies conectadas a masa o tierra,
por ejemplo, tuberias, radiadores,
estufas y refrigeradores. Si su cuerpo esta
puesto a masa o tierra existe un mayor riesgo de
que se produzca una descarga eléctrica.

3. No exponga la herramienta eléctrica
a condiciones hiimedas o a lluvia. El
riesgo de recibir descargas eléctricas aumenta si

Seguridad del area de trabajo

1. Mantenga el area de trabajo limpia y
bien iluminada. Las areas abarrotadas y
oscuras propician accidentes.

2. No utilice la herramienta eléctrica en
un entorno con peligro de explosién,
en el que se encuentren combustibles
liquidos, gases o material en polvo.
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penetra agua en la herramienta eléctrica.

4. No haga mal uso del cable. Nunca
use el cable para transportar, tirar o
desenchufar la herramienta eléctrica.
Mantenga el cable alejado del calor, de
aceite y de piezas moviles o con bordes
afilados. Los cables dafiados o enredados
pueden aumentar el riesgo de descarga eléctrica.

5. Cuando utilice la herramienta eléctrica
en el exterior, use un cable alargador
adecuado para uso en exterior. El uso de
un cable adecuado para uso en exterior reduce
el riesgo de descarga eléctrica.

6. Si no es posible evitar usar una
herramienta eléctrica en condiciones
humedas, utilice una fuente de
alimentacién protegida por un
interruptor diferencial (ID). El uso de un ID
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad personal

1. Al utilizar una herramienta eléctrica,
esté atento, concéntrese en lo que hace
y use el sentido comun. No utilice la
herramienta eléctrica si esta cansado o
bajo los efectos del alcohol, las drogas
o los medicamentos. Un momento de
distraccién mientras se utiliza la herramienta
eléctrica puede tener como resultado lesiones
personales graves.

2. Use el equipo de proteccion individual.
Lleve siempre proteccion ocular. El uso
de un equipo de proteccién adecuado como
una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad
con suela antideslizante, casco o protectores
auditivos para las condiciones que lo requieran
reducird las lesiones personales.

3. Evite un arranque involuntario.
Asegurarse de que el interruptor esta en
posicién de apagado antes de conectar
la herramienta a la toma de corriente
y/o al insertar el paquete de bateria, al
recogerla, y al transportarla.Transportar la
herramienta eléctrica con el dedo apoyado sobre
el interruptor o enchufar la herramienta eléctrica
con el interruptor en la posicién de encendido
puede propiciar accidentes.

4. Retire cualquier llave de ajuste o
herramienta antes de encender la
herramienta eléctrica. Una herramienta
o llave colocada en una pieza giratoria de la
herramienta eléctrica puede provocar lesiones
personales.

5. No se estire demasiado. Apoye bien los
pies y mantenga el equilibrio en todo
momento. Esto mejoraré el control de la
herramienta eléctrica en situaciones imprevistas.

6. Lleve la ropa adecuada. No lleve ropa
holgada ni joyas. Mantenga el pelo y la

ropa alejada de las piezas moviles. La
ropa holgada, las joyas, o el pelo largo pueden
engancharse en las partes en movimiento.

7. Si los dispositivos estan provistos de
conexion para aspiracion de polvo y
dispositivos de recoleccion, asegtrese
de que estan conectadas y se utilizan
correctamente. El uso de un colector de
polvo puede reducir los peligros relacionados
con el polvo.

8. No deje que la familiaridad obtenida
por el uso frecuente de la herramienta
se vuelva algo habitual o haga que
ignore los principios de seguridad de la
herramienta. Una accién descuidada puede
provocar lesiones graves en una fracciéon de
segundos.

Uso y cuidado de la herramienta
eléctrica

1. No fuerce la herramienta eléctrica.
Utilice la herramienta eléctrica prevista
para el trabajo a realizar. El trabajo se
hace mejor y més seguro usando la herramienta
eléctrica correcta con la velocidad para la que ha
sido disefiada.

2. No utilice la herramienta eléctrica si
el interruptor no puede encenderla o
apagarla. Una herramienta que no pueda
controlarse con el interruptor es peligrosa y debe
repararse.

3. Desconecte el enchufe de la toma
de corriente y/o retire el paquete
de baterias, si es desmontable, de
la herramienta eléctrica antes de
realizar cualquier ajuste, cambiar
los accesorios o almacenar la
herramienta. Tales medidas preventivas
de seguridad reducen el riesgo de arrancar la
herramienta eléctrica accidentalmente.

4. Almacene las herramientas que no
utiliza fuera del alcance de los nifios
y no permita que las personas no
familiarizadas con la herramienta
eléctrica o estas instrucciones utilicen
la herramienta eléctrica. Las herramientas
son peligrosas en manos de personas inexpertas.

5. Mantenga la herramienta eléctrica y los
accesorios. Compruebe si las partes
moviles estan alineadas o fijas, si no hay
piezas rotas o cualquier otro problema
que pueda afectar el rendimiento de
la herramienta eléctrica. Si hay dafios,
repare la herramienta eléctrica antes de
utilizarla. Se ocasionan muchos accidentes
por el mal mantenimiento de las herramientas
eléctricas.

6. Mantenga las herramientas de corte
afiladas y limpias. Las herramientas de
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corte con mantenimiento adecuado y con los
bordes de corte afilados son menos propensas a
trabarse y son mas faciles de controlar.

7. Utilice la herramienta eléctrica, los

©

1

accesorios y las brocas de herramienta,
etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendo en cuenta las condiciones

de trabajo y el trabajo que se vaya a
realizar. La utilizacién de la herramienta
eléctrica para trabajos para los que no ha sido
concebida puede dar lugar a situaciones de
peligro.

Mantenga las asas y las superficies

de agarre secas, limpias y libres de
aceite y grasa. Las asas y superficies de
agarre resbaladizas impiden manejar y controlar
la herramienta eléctrica con seguridad en
situaciones imprevistas.

Mantenimiento

El mantenimiento debe realizarse por
personal de reparacion cualificado
utilizando solo repuestos idénticos. Esto
garantizara que se mantenga la seguridad de la
herramienta eléctrica.

Advertencias de seguridad para

1

[\S}

percutores

Instrucciones de seguridad para todas las
operaciones

Use proteccion auditiva. La exposicion al
ruido puede causar pérdida de audicion.

. Utilice el/los mango(s) auxiliar(es), si
se suministra(n) con la herramienta.
La pérdida de control puede provocar lesiones
personales.

3. Agarre bien la herramienta antes de

utilizarla. Esta herramienta produce un alto
par de salida y, sin agarrar adecuadamente la
herramienta durante el funcionamiento, se puede
perder el control y provocar lesiones personales.

4. Sujete la herramienta eléctrica por las

1

superficies de agarre con aislamiento
cuando realice una operacion en la que
el accesorio de corte pueda entrar en
contacto con el cableado oculto o con
su propio cable. Silos accesorios de corte
entran en contacto con un cable «con corriente»,
las partes metélicas de la herramienta eléctrica
pueden tener «corriente» y los operarios pueden
sufrir una descarga eléctrica.

Instrucciones de seguridad para el uso de
brocas largas con martillos perforadores

. Comience siempre a perforar a baja
velocidad y con la punta de la broca
en contacto con la pieza de trabajo. A

B -

velocidades mas altas, es probable que la broca
se doble si se deja girar libremente sin entrar en
contacto con la pieza de trabajo, provocando
lesiones personales.

2. Ejerza presion solo en linea directa
con la broca, sin ejercer una presiéon
excesiva. Las brocas pueden doblarse y
provocar una rotura o la pérdida de control, lo
que podria causar lesiones personales



Mandril hexagonal

Tapa de aceite  Mango antivibracién

Interruptor de
encendido/apagado

Botén de bloqueo



Instrucciones de funcionamiento

Nota: Lea el manual de instrucciones antes del uso.

@ Insertar o retirar el accesorio de trabajo

iAdvertencia! Aseglrese de que la maquina estd apagada y el cable de alimentacién desconectado de la
toma de corriente antes de insertar o retirar el accesorio de trabajo.
Instalar el accesorio de trabajo: tire del mandril hexagonal hacia abajo y luego inserte el accesorio de
trabajo en el portabrocas hasta el fondo. Ahora, si el mandril hexagonal se suelta, este anillo regresara a
su posicién inicial para bloquear el accesorio de trabajo. Después de la instalacién, asegurese de tirar del
accesorio de trabajo para verificar que esta bloqueado en su lugar.

Para retirar el accesorio de trabajo, tire del anillo de ajuste completamente hacia abajo para retirar el
accesorio de trabajo.

Accesorio de trabajo Mandril hexagonal

|

9 Mango auxiliar

La posicién del mango auxiliar se puede ajustar seglin sea necesario para mejorar la seguridad y la
comodidad durante el trabajo. El mango auxiliar se puede girar a la posicién deseada. Gire el mando hacia
adelante para aflojarlo. Gire el mango auxiliar hacia la posicién mas adecuada para su trabajo y luego
apriete el mando en sentido inverso.

iAdvertencia! Los mangos auxiliares deben utilizarse durante el funcionamiento.




(3] Encendido/Apagado

1. Antes de conectar el enchufe de la maquina, es necesario confirmar si el interruptor de encendido/
apagado se puede activar facilmente y si puede regresar a la posicién de «apagado» después de soltarlo.
Pulse el interruptor de encendido/apagado para arrancar la maquina. Suelte el interruptor de encendido/
apagado para detener la maquina.

2. Durante el funcionamiento continuo, pulse el interruptor de encendido/apagado y luego pulse el botén de
autobloqueo. Para apagar la maquina en posicién de bloqueo, pulse del todo el interruptor de encendido/
apagado y luego suéltelo.

Advertencia: Si la maquina estd muy caliente, ponga la mdquina en funcionamiento durante 2-3 minutos sin
carga para enfriar el motor.

Interrupteur marche/arrét
Bouton de verrouillage

@ Cincelado, pelado y desmantelamiento

Durante el funcionamiento, asegtrese de agarrar bien el mango auxiliar y el mango con interruptor, sujete la
herramienta firmemente, luego arranque la herramienta y presiénela suavemente para que no se salga fuera
de control. Presionar la herramienta con fuerza no mejorara la eficiencia.




Antes de realizar cualquier reemplazo en la maquina, aseglrese de desconectar primero el enchufe. Es
necesario llenar aceite lubricante en esta herramienta eléctrica. Limpie la mdquina con un pafo seco
después de usarla. Atencién: No use nunca agua o productos quimicos de limpieza para limpiar la maquina
para no afectar el rendimiento de la carcasa de la maquina y evitar fugas eléctricas y otros accidentes.
Mantenga siempre la entrada de aire del motor limpia y sin obstaculos para evitar que se acumulen restos
en la entrada de aire y alteren la refrigeracién del motor. Ademds, no la utilice en un entorno polvoriento. De
vez en cuando pueden aparecer chispas en la salida de aire, que es un fenémeno normal y no causaré dafio
a la maquina. Si el cable de alimentacién estd dafado, debe ser sustituido por el fabricante, un centro de
mantenimiento autorizado o personas cualificadas a fin de evitar un riesgo.

Haga funcionar la maquina por unos pocos minutos para calentarla, apague la maquina y desconecte el
enchufe. Abra la tapa del aceite con la llave suministrada con la méquina, luego ponga la maquina en la
mesa con el accesorio de trabajo mirando hacia arriba para recoger el aceite lubricante usado en la cubierta
de la tapa del aceite, retire el aceite lubricante usado y aplique uno nuevo.

Nota: El exceso de aceite lubricante puede provocar un fallo de la mecénica del martillo o un mal
funcionamiento de la méaquina.

rucciones de funcionamie

A Advertencia: Antes de realizar cualquier reemplazo o trabajo de mantenimiento en
la maquina, aseglrese de desconectar primero el enchufe.

Es necesario llenar aceite lubricante en esta herramienta eléctrica. Limpie la maquina con un pafio seco
después de usarla. Atencién: No use nunca agua o productos quimicos de limpieza para limpiar la maquina
para no afectar el rendimiento de la carcasa de la maquina y evitar fugas eléctricas y otros accidentes.
Mantenga siempre la entrada de aire del motor limpia y sin obstaculos para evitar que se acumulen restos
en la entrada de aire y alteren la refrigeracién del motor. Ademaés, no la utilice en un entorno polvoriento.
Compruebe si los tornillos y las tuercas estan apretadas antes del uso. Si el cable de alimentacién
estd danado, debe ser sustituido por el fabricante, un centro de mantenimiento autorizado o personas
cualificadas a fin de evitar un riesgo.

Proteccion medioambiental

Eliminacién de basura

En respuesta a la proteccién medioambiental, las maquinas dafiadas, los accesorios y los
materiales de embalaje se deben clasificar cuidadosamente para un reciclaje facil. A fin
de facilitar la clasificacion y el reciclaje, todas las piezas de pléstico estdn marcadas con
materiales.
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Tarjeta de garantia del producto

Estimados usuarios:

Gracias por comprar nuestros productos. Con el fin de garantizar su beneficio, los usuarios
que compran nuestros productos pueden ponerse en contacto con el distribuidor local o las
estaciones de reparacion especificadas con factura(s) y tarjeta(s) de garantia si el producto
falla debido a problemas de calidad.

Aviso de garantia:

1. De (Afo/Mes/Dia) a (Afo/Mes/Dia),Si la falla ocurre
durante el uso normal, nuestra compafia ofrecerd garantia gratuita, reemplazo de piezas y
otros servicios de acuerdo con la situacién de la falla.

2. Esta tarjeta de garantia y la factura de compra son el comprobante del servicio posventa
proporcionado por nuestra empresa a los clientes. La tarjeta debe detallarse solo después
de completar el siguiente formulario y colocar el sello oficial del distribuidor.

3. En los siguientes casos, el servicio de garantia gratuito no sera valido y se exigiran tarifas
de mantenimiento:

(1) Exceder la fecha de vencimiento.

(2) Fallo o dafio causado por no seguir los requisitos del manual del producto o un
mantenimiento o almacenamiento inadecuados.

(3) Fallo o dafio causado por el desmontaje, la reparacién o la modificacion del producto
sin el permiso de nuestra empresa.

(4) Averia de la maquina o dafios causados por fuerza mayor.

(5) Accesorios consumibles.

Esta tarjeta se emite con el producto. Una tarjeta por maquina; para garantizar que pueda
disfrutar plenamente del derecho al servicio de garantia gratuito proporcionado por la
empresa, guarde esta tarjeta debidamente, la pérdida no sera reemplazada.

Fecha de compra: (Afo/Mes/Dia)
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Certificado de producto

Inspector:
01

Fecha de fabricacion:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689

MADE IN CHINA
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TexHn4eckune XapaKTepucTukun

HoMuHanbHoe HanpsxeHne 220-240V~ 50-60Hz
HomuHaneHas notpebnsemas MOLWHOCTb 1250W
YacToTta ygapos 3900bpm
OHeprus yoapa 17)
Knacc 6e3onacHoctu @/
Pexum pabotbl 30s/90s
Bec nHcTpyMeHTa (TONbKO MHCTPYMEHT) 6.1Kg

X=1-999, OHM NCNONb3yTCA TOMbKO AN OTAENbHbIX KIMEHTOB, BNUsIHWE Ha 6€30NacHOCTb OTCYTCTBYET.
CTaHAapTHbIe npuHaanexxHoCTu:
+ [aeyHbIN KoY - Cmazska

- PekomeHpayeTcs BbIGUpaTh NPUHALNEXHOCTM B TOM Xe MarasuHe, B KOTOPOM Bbl MPUOGPENi aeKTPOUHCTPYMEHT.
BbiBepute npuHaanekHocTn, Heobxoaumble Ans Bawei paboTbl. CM. cBeAeHUst 0 HaGope NpUHAANEXHOCTEN
ANS JOMNOMHUTENBLHOTO UCMOMBb30BAHUSA U CMIPaABOYHYO MHGOPMaLMIO.

YcnoBHbIe 0603Ha4YeHus

BHumatenbHo npoutute MoenynpexaaoLwmui
I WNHCTPYKUMK! PeRynpexaaiow @ [BoiiHas nsonsaums
pyKLmm: 3HaK
Ceptudmkar
Mcnonb3oBatb
vicnonsaosars Hocutb macky TaMoxeHHoro cotoza
3BYKO3aLLMTHbIE HaYLUHUKU 3alLUNUTHbIE O4KK

OpuruHanbHas MHCTPYKUUSA 3arpoMoXaeHHbIe 1 NII0X0 OCBELLEHHOEe

osu_w'e npeaynpexaeHns no TeXH1Ke paﬁoqee MECTO MOXET CTaTb anI‘-IMHOVI
6e3onacHOCTM Npu o6palieHnn ¢ ) :eC”aCT“"'X cryqaes.
3NeKTPOMHCTPYMEHTOM . He ucnonb3yiite aneKTpoMHCTPYMEHThI

BO B3pbIBOONACHbIX CpeAax, Hanpumep B
NPEOYNPEXOEHUE. O3HakoMbTeCh CO BCEMM NPUCYTCTBUM NIerKkoBOCMIaMeHALMNXCS
npeaynpexaeHUAMMU No TexHUKe 6e30MacHOCTH, XMOKOCTEN, rasoB UNU NbINu.
VHCTPYKUMUAMU, UNNIOCTPaUUAMMU U OnNeKTPOUHCTPYMEHTbI CO3/1atoT UCKPbI, KOTOPbIE
cneundmkaunamm, npunaraeMmbie K 3IToMmy MOryT BOCMIAMEHUTB Mblfb UMK Napbil.
3NEKTPOUHCTPYMEHTY. 3. Bo Bpems pa6oTbl C 311eKTPOUHCTPYMEHTOM
HecobntopeHne nobbix 13 NepeuncrnenHblX Huke He NOo3BOMsANTE AEeTAM M NOCTOPOHHUM
MHCTPYKLMIA MOXET CTaTb NPUYMHON NopaxeHns nuuam NpubnuxaTbcA K paboyen 3oHe.
3I1EKTPNYECKNM TOKOM, BO3ropaHnst /Unu TsHKenbix OtenekatoLume HakTopbl MOryT NPUBECTU K
TpaBMm. noTepe KOHTPOIS Haf, 3NeKTPONHCTPYMEHTOM.
CoxpaHuTe BCce NpeaynpexaeHns N MHCTPYKLUKN
AnA 00palLeHus k HUM B GyayLuem. AnekTpuyeckas 6e3onacHoCTb

TepMWH «3NEeKTPOUHCTPYMEHT» B
npenynpexaeHnsix OTHOCUTCS K
3IIEeKTPOVHCTPYMEHTY, paboTatoLemy oT ceTu
(NpoBOAHOMY), UNK K 3NEKTPOUHCTPYMEHTY,
paborTatoliemy oT akkymynstopa
(6ecnpoBogHoMYy).

1. BUNKW anNeKTPOUHCTPYMEHTA AOMKHbI
COOTBETCTBOBaThL po3eTke. HU B koeM
crnyvyae He MmoaucULMpyInTe BUIKY.
3anpelyeHo Ucnonb3oBaHNe NepPexogHUKOB
ANA NOAKMIOYEeHUs 3a3eMIEHHbIX
3NIeKTPOMHCTPYMEHTOB. Vcronb3oBaHue

BesonacHocTb paboyei 30HbI HEMOAMULMPOBAHHEIX BUMOK 1

COOTBETCTBYIOLLMX MM PO3ETOK CHIDKAET PUCK
1.Cnegure 3a TeM, YToObI paboyee mecTo MOPaXEHUs BNEKTPUIECKIM TOKOM.

ObINO YNCTBbIM U XOPOLLO OCBELYEHHbIM. 2. He npukacanTech K 3a3eMIeHHbIM
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npegMeTaM, TakMM Kak TPyObl, oTonuTenbHbIe
6aTapeu, KyXOHHbIe NAUTbI U XONOAUIbHUKN.
370 YMEHBLUUT PUCK MOPAXKEHUS ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

. He ponyckaiiTe nonagaHus Bnaru Ha

3NEKTPOMHCTPYMEHT U He UCMONb3yiNTe

ero Bo BnaxHowu cpepge. [onagaHve Boabl B
3NEKTPOMHCTPYMEHT MOBLILLAET PUCK NMOPAKEHUS
ANEKTPUYECKMM TOKOM.

. By,que OCTOPOXHbI C CeTeBbIM LUHYPOM.

3anpewjaeTcsa ucnonb3oBaTb CETEBOM
LWHYP ANA NepeHOCKU, NepemMeLLeHUs unm
OTKITHOYEHUSA NEKTPOUHCTPYMEHTa OT
ceTn. [lepxute ceTeBOM LUHYp BAAnu oT
MCTOYHUKOB Tenna, Macna, ocTpbIX KpaeB
M ABUXYLUMXCA YacTen. [ToBpexaeHHbIn nnm
3anyTaHHbI CEeTeBOW LLUHYP NOBbILLAET PUCK
nopaxeHus aNeKTPUYECKUM TOKOM.

. Mpwu pabote ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM

Ha OTKPbLITOM BO3JyXe UCMONb3ynTe
yANWHUTENb, NOAXOAALMIA ANs
MCNONb30BaHUsA BHE MOMEeLLEHUNA.
Mcnonb3oBaHue yanmHuTens, npegHasHa4yeHHoro
AN HAPYXHbIX paboT, CHUXAET PUCK NOPaKEHNs!
3NeKTPUYECKVIM TOKOM.

. an HeOGXOAMMOCTVI BbINOJTHATb pa60ﬂ=|

BO BraXXHOW cpeie UCMONb3yUTe UCTOYHUK
3IneKTponuTaHusi, 060pyaoBaHHbIN
YCTPOWCTBOM 3alyMTHOro oTkntoyeHus (¥Y30).
Mcnonb3osaHue Y30 CHUXaET pUCK NopaXeHns
3NeKTPUYECKVIM TOKOM.

JlnuHas Ge3onacHocTb

1.

Mpu paboTe ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM
O6yALTe BHMMaTENbHBI, creauTe 3a
CBOVUMM AEACTBUSIMM U PYKOBOACTBYUTECH
3apaBbIM cMbicrnioM. He paGoraiite ¢
ANEKTPOMHCTPYMEHTOM, ECNN Bbl YTOMNEHbI,
HaxoAuTeCb B COCTOSIHUWN ankororibHoro,
HapPKOTMYECKOro OoNnbAHEeHUs Unu nog
BO3AeNCTBMEM NeKapCTBEHHbIX CPeACTB.
Maneiwas HeBHUMATENBHOCTb Npu paboTe

C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTM K
CepbesHon TpaBme.

. Ucnonb3ynTe cpeacTBa nHAMBUAYansHOM

3awuTbl. Bcerpa HapeBawnTe cpeacTBa
3awumTbl rnas. Cpeacrsa UHAMBMAYaANbHON
3alWmThI, TaKMe Kak pecnvpaTop, 3aluTHas
06yBb C HECKOMb3siLLEe NOJOLLBOM, Kacka,
cpeacTBa 3aluThl OpPraHoB criyxa, MoMOoryT BaM
nsbexarb TPaBM.

. He gonyckaiite cnyvaiHoro 3anycka.

Y6eauTech, YTO BbIKNIOYaTENb HAXOAUTCS

B BbIKITHOYEHHOM MOSIOXEHUU, Nepes Tem

KaK NoAKmMYaTbLCA K UCTOYHUKY NUTaHUs,
6paTb UNUN NePeHOCUTb NEKTPOUHCTPYMEHT.
MepeHocka aneKkTPOUHCTPYMEHTA C nanbLem Ha
BbIKIIHOYATENE WITN MOAKITHYEHNE K UCTOUHUKY
MUTaHKS BO BKITKOYEHHOM COCTOSIHUM MOXET

NpUBECTN K HECHACTHOMY Criy4ato.
li!). 30

. Mepepn BKNoYeHMEM 3NEKTPOUHCTPYMEHTa
CHUMUTE C HEero perynmpoBoOYHbIE U raeyHble
Kntoum. Knioy, octaBLUMICS Ha BpaLlatoLLencs
4acTn ANEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXET NPUBECTU K
TpaBme.

. He TaHuTecb cnuwkom paneko. Beceraa
coxpaHsNTe Hagnexalliy onopy u
paBHOBecue. OTO NO3BOSSET fyylle
KOHTPONMPOBaTb 3NIEKTPOUHCTPYMEHT B
HenpeaBuaEeHHbIX CUTyaUmsX.

. OpeBaiiTecb npaBunbHo. He HocuTe
CBOGOAHYIO oAeXAy U yKpalweHus. [lepxuTe
BOJIOChI M ofeXxay noAarnbLue oT ABUXYLMXCA
yactei. CBoboaHas ofexaa, ykpalleHus
unun HeybpaHHble BONOCHI MOTyT NonacTb B
OBWXKYLLMECS YacTu.

. Ecnn npeaycmoTpeHbl ycTpocTBa Ans
NoAKMIYEeHUsA NpucnocobneHnn ans
yaaneHusi U c6opa nbinu, cneaguTe 3a
TeMm, YTOGbI Takue npucrnocobneHus
noAKnYanmcb U UCNOMb30BanNuCcb
Hapnexalwmm obpasom. Vcrnonb3oBaHue
nblfieynasnvBatoLLe CUCTEMbI MOXET CHU3WUTb
BMUsIHWE ONacHbIX (hakToOpoB,

8. He ponyckaiTe Toro, 4to6bl B pe3ynsrare

npuobpeTeHHOro onbiTa paboThbl ¢
3NEeKTPOUHCTPYMEHTaMu Bbl NOTEPSANU
6AUTENBLHOCTbL U UTHOPUPOBANU TEXHUKY
6e3onacHocTU. HeocTopoxHoe aencTeue
MOXET NPUBECTU K CEPLE3HON TPaBME B TEYEHME
0N CEeKyHAbI.

dkcnnyaTtaums aNeKTPOUHCTPYMEHTA U yXon
3a HUM

1. He neperpyxaiTe aneKTPOUHCTPYMEHT.

MNpaBunbHO NnoaGupaliTe aNEeKTPOUHCTPYMEHT
AnA pabotbl. MpaBunbHO Nogo6paHHbIN
3NEKTPOVHCTPYMEHT nyulue n 6e3onacHee
BbINOMHSAET paboTy Ha NPeayCMOTPEHHbIX
oboporTax.

. He ucnonb3yitTe anekTpoMHCTPYMEHT, ecnv
€ro HEBO3MOXHO BKITHOYUTb U BbIKITHOYUTL
BblKntovarTeneM. J1lo60oi anekTPOUHCTPYMEHT,
KOTOPbIM HeMb3s YyNpaensTh C MOMOLLbO
BbIKITIOYATENs, OnaceH U NOASEXUT PEMOHTY.

. OTCcoeaMHUTE BUNKY OT UCTOYHMKA NUTaAHUA
n/Mnun n3BneknTe U3 aNeKTPOUHCTPYMeHTa
aKKyMynAaTOpHyto 6aTtapeto, ecnu oHa
CcbeMHas, npexae YeM BbIMOSNHATb
HaCTPOMKY, MEHATb HacaAKu Unu nomMewatb
ANEeKTPOUHCTPYMEHT Ha XpaHeHue.

Takue npeBeHTVBHblE Mepbl 6e3onacHocTh
CHWXXAIOT PUCK CIy4aNHOrO BKMOYEHMNSI
3ANEKTPOVMHCTPYMEHTA.

. XpaHuTe Heucnonb3lyemble
3NEKTPOUHCTPYMEHTbI B HeAOCTYNHOM
ANA AeTeil MecTe U He NO3BONANTE NULAM,
He 3HaKOMbIM C 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM
VMY AaHHBIMU UHCTPYKUMAMM, paboTaTb C
3ANEKTPOUHCTPYMEHTOM. ONEKTPOUHCTPYMEHTI



onacHbl B pykax HEeMoAroToBMEeHHbIX
nonb3oBaTenen.

5. MoppepxnBanTe 3NeKTPOUHCTPYMEHTbI
M Hacaaku B Hapnexatiem paboyem
cocTosiHuu. NMpoBepLTe ABUXYLLMECA
AeTanu Ha npeaMeT HECOOCHOCTU UMy
3aefaHus, BbIABUTE CNOMaHHbIe AeTanv n
ApYrue ycroBus, KOTOpbie MOryT NOBMUATb
Ha paboTy 3neKTPOUHCTpyMeHTa. B
cryyae noBpexaeHUs OTPEeMOHTUpPYITe
ANEKTPOMHCTPYMEHT nepen
ucnonb3oBaHueM. MHorve HecyacTHble
cryvav BbI3BaHbl MNOXuUM obcrnykvBaHneM
3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

6. llepxuTe pexylume UHCTPYMEHTbI B
3aTOYE€HHOM U YNCTOM COCTOSIHUM. [paBunbHO
obcnyxvBaeMble pexyLme NHCTPYMEHTbI C
OCTPbIMU PEXYLLMMU KPOMKAMU C MEHbLUEN
BEPOSITHOCTBIO 3aefaloT, ¥ UMKN nerye
ynpaBnsTb.

7. Ucnonb3yinTe 3NeKTPONHCTPYMEHT,
NPUHAANEXHOCTU, HACAAKU U T. A. B
COOTBETCTBUM C HACTOSILLLEN MHCTPYKLNEN,
NpUHMMas BO BHUMaHWe pabouune ycrnoBus
1 BbINonHsemyto paboty. Vicnonb3oBaHue
3NEKTPOMHCTPYMEHTA NS onepawmii, OTINYHBIX
OT NPeayCMOTPEHHbIX, MOXET NPUBECTU K
BO3HVMKHOBEHMIO ONACHON CUTYyaLnn.

8. [lepXxuTe py4KM M NOBEPXHOCTU ANsA
3axBaTa CyXMMM, YUCTbIMU U He JomnycKanTe
nonagaHusa Ha HUX cMa3ku. CKonb3kne pyyKku
1 NOBEPXHOCTM NS 3axBaTa He NO3BONSAOT
6e3onacHo obpallaTbCsi C UHCTPYMEHTOM
N KOHTPONMPOBATb Er0 B HEMPEABUAEHHbIX
cUTyaumsix.

O6cnyxuBaHue

1. loBepsiTe obcnyxuBaHme
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa KBanuuLunpoBaHHOMY
crneunanucTy U UCNOoNb3yWTe TONbKO
OpUrMHarnbHble 3anacHble 4acTun.OT1o
obecneynt 6e30nacHOCTb ANEKTPOUHCTPYMEHTA..

MNMpepynpexaeHnsa no TeXHUKe 6e3onacHoOCcTH
npu obpalleHnn ¢ nepcgopaTropom
WHCTpYKUMM No TexHUKe Ge3onacHoCcTU Ans
BCeX BMAOB paboTt

1. Acnonb3yiTe cpeacTBa 3aluThbl OpraHoB
cnyxa. BosgeiicTteure Lyma MOXET NPpUBECTU K
notepe cnyxa.

2. Ucnonb3yiiTe BCnomoraTenbHyH pPyKOATKY,
€CI OHa BXOAMUT B KOMMMEKT NOCTaBKu
MHCTpyMeHTa. [oTepst KOHTPONS MOXeT
NpMBECTM K TPaBMe.

3. MpaBunbLHO 3aKpenuTe UHCTPYMEHT
nepej Ha4anom UCNonb30BaHUA. [JaHHbIA
WHCTPYMEHT CO3[aeT BbICOKUIN KPYTALLMIA
MOMEHT. Ecnu NHCTpyMEeHT He 3akpenuTb

HagnexalymMm o6pa3om, MOXET NMPOU3oNTH
noTepsi KOHTPOSA, YTO NPUBEAET K MOMTyYeHUIo
TpaBM.

4. B cny4vasix, Koraa BO3MOXEH KOHTaKT

peXyLiero UHCTPYMeHTa CO CKPbITON
3reKTPUYECKON NPOBOAKON Unn
COGCTBEHHbIM LWHYPOM MUTaHUA, AepPXUTe
3NEKTPOMHCTPYMEHT 3a U30SNIMPOBAHHYHO
NOBEPXHOCTb 3axBaTa. KOHTakT pexyLuei
YacTu C MpoBoAaMY Mnog HanpshkeHuem
MOXET NPUBECTU K TOMY, YTO OTKPbITbIE

4acTy SNEKTPOUHCTPYMEHTA OKaXyTCsi Mog,
HanpsbKeHWeMm, 4To CNocoGHO CTaTb NPUYNHON
nopaKeHns ANEeKTPUYECKMM TOKOM.

MpeaynpexaeHusi 06 OTCKOKe U
COOTBETCTBYHOLME Mepbl NPeAoCTOPOXKHOCTU

1. Bceraa HaunHamTe cBeprieHMe Ha manon
CKOPOCTH, KOrga HaKOHeYHUK cBepna
conpukacaeTcs ¢ 3arotoBkou. Ha 6onee
BbICOKOI CKOPOCTM CBOGOAHO BpaLlatoLieecs
6e3 KOHTaKTa C 3aroTOBKOW CBEPIIo MOXET
NOrHYTbCS, MPUBOAS K MOMYYEHNIO TPaBM.

2. MpunaranTe ycunue cTporo B HanpaBneHUu

cBepna u nsberante M3GbLITOYHOIO AABIEHUS.
Csepra MOryT NOTHYTbCS, YTO BbI3OBET WX
pasnom 1 noTepro KOHTPOrs, NPMBOASA K
NoNyYeHnIo TpaBMm.

"



[1aTpoH NoA LeCTUrpaHHbIA XBOCTOBMK Kpblwka ans cvaskm  BubposalumTHas pykosiTka
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MHCTp)’KLlMﬂ no JKcnnyatauyuun

I'Ipumeqauue: I'Ipoq'rm'e WHCTPYKLUIO MO 3KcnnyaTauuu nepen Ha4yanom paGOTbl.

@ YcraHoska unu nssneyenmne nukm

BHumaHue! Mepen ycTaHOBKON UMM U3BIEYEHNEM MUKN 06A3aTENBHO BLIKITOYUTE NUTAHWE MHCTPYMEHTA U
OTCOEAMHWTE LLUHYP NMUTaHUS OT PO3ETKY.

YcTaHoBUTE MWKY: MOMHOCTBIO CABWHLTE Ha3az MaTPOH MOZ LUECTUrPaHHbIN XBOCTOBUK, a 3aTeM BCTaBbTe
nuKy B AepxaTenb Ao ynopa. Tenepb, eCnv OTNYCTUTb NaTPOH MO LWeCTUrpaHHbIA XBOCTOBUK, €ro KOmnbLIO
BEPHETCS B MCXOAHOE MNomnoxeHue, dukcupys nuky. MNMocne yctaHoBKM 06sA3aTeNbHO MNOTAHUTE 3@ MUKY,
yTO6bI YOEANTLCS B TOM, YTO OHa 3acdhmKcupoBaHa.

[MoTsiHUTE CTONOPHOE KOMbLO Hasaj Ao ynopa, YToObl U3BMeYb NuKy.

Muka lMaTpoH nop LwecTurpaHHbIii XBOCTOBYIK

@ [ononuutenbHas pykosTka

[Ons nosbiweHns 6esonacHocT 1 komdopTa BO BpeMsi paboTbl MOSOKEHWE AOMNONHATENBHON PYKOSITKA
npy Heob6XOAMMOCTU MOXHO pPerynupoBath. [JOMONHUTENbHYO PYKOSITKY MOXHO MOBEPHYTH B Noboe
)enaemoe nonoxeHve. MNoBepHUTe CTOMOPHYK PyuKy Brieped, 4Tobbl pa3bnokuposaTts ee. MoBepHUTe
[IOMONMHUTENBHYIO PYKOSITKY B MONOXeHWe, Hambornee noaxoasilee Ans Balleil paboTbl, a 3aTeM 3aTsHUTE
CTOMOPHYIO PyYKy B 06paTHOM HamnpasneHum.

BHymaHve! [lononHuTenbHbIe PYKOATKM HEOGXOAMMO UCTONb30BaTh BO BPEMSI paboThl.
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9 BknioyeHune/BbIKNOYEHNE

1. Mepen Tem Kak BCTaBUTb BUIKY NUTaHWS MHCTPYMEHTa B PO3ETKY, HEOOXoAuMo y6eanTbes, YTo
BblKIlO4aTENb UHCTPYMEHTa MOXHO NMErko akTMBMPOBATb U OH MOXET Nerko BEPHYTbCS B BbIKMIOYEHHOE
MOMOXEHWe Mocne ero oTnyckaHusi. HaxmuTe BbiknoyaTens Ans 3anycka MHCTpymeHTa. OTnycTute
BblKIlO4aTENb AN OCTAHOBKW MHCTPYMEHTA.

2. Bo Bpemsi HenpepbiBHOW paboTbl HaXMWUTE BbIKIKOYATENb UHCTPYMEHTa, a 3aTeEM KHOTMKY (uKcaLuu.
YT0ObI BLIKMIOYNTE UHCTPYMEHT B 3a6MOKMPOBAHHOM COCTOSIHAM, HaXMUTE BbiKNtoyaTenb UHCTPYMeHTa
[0 yriopa, a 3aTem oTnycTuTe ero.

BHumaHue! Ecnn MHCTPYMEHT O4eHb ropsuui, fate emy nopabotate 2—3 MUHYyTbl 6e3 Harpysku, 4Tobbl
oxnaauTb ABUraTensb.

BbikrtoyaTernb MHCTpyMeHTa
Bot&o de bloqueio

@ [on6nexue, 3a4ncTKa U pas3pylueHne

Bo Bpems paboTbl HafexHOo yaepxkusanTe Kak AOMOMHUTENbHYI0 PYKOSATKY, Tak U PYKOATKY C
BblKtodaTenem. Kpenko yaepkusasi MHCTPYMEHT, BKITHOYWTE €10 W Crierka HaXMUTE Ha Hero, YTobbl OH He
BbILLES M3-MoA KOHTpors. CUMbHOE HaXaTue Ha UHCTPYMEHT He MOBLICUT 3(EKTUBHOCTL PaGoThI.

X -



TexHun4eckoe OGCﬂy)KVI BaHue

Mepen BbINONHEHNEM Mo6bIX paboT No 3aMeHe Ha MHCTPYMEHTe cHavyana 06si3aTenbHO BbiTalMTe BUTIKY
13 pO3eTKU. DTOT INEKTPUYECKUI MHCTPYMEHT TpebyeT fobaBneHns cmasku. MNocne ncnonb3oBaHus
NPOTPUTE UHCTPYMEHT Cyxol Tpsinkon. OCTOpOXHO: Hukoraa He ucnonb3yite BOAY WU XUMUYECKME
YUCTSALME CPEACTBa AN OYUCTKU MHCTPYMEHTa, YToObl He BO3[4eNCTBOBATL Ha ero Koprnyc, He Bbl3BaTb
yTeuKy Toka U Apyrme HecyacTHble criyyan. Bcerga gepxute Bo3dyxo3aGopHUK ABUraTensi B YUCTOTE U
He nepekpbiBanTe ero, YTobbl NPefoTBPaTUTL CKOMMEHME Mycopa B BO34yX03abopHUKE U yxyalleHune
oxnaxaenus apuratensi. Kpome Toro, ctapaiTecb He UCMONb30BaTb SNEKTPOUHCTPYMEHT B MblfbHON
cpefe. Bpems oT BpemeHW B OTBEPCTUM ANSi BbIXOAA BO3AyXa MOTYT MOSIBMSTHCA UCKPbI, YTO SIBMSETCS
HOpMarbHbIM SIBIEHWEM U He MPVBEAET K NMOBPEXAEHUIO MHCTPYMEHTa. Ecnu WHYp nuTaHus noBpeXaeH,
BO n3bexaHne onacHOCTU OH AOSKEH OblTb 3aMEHEH U3roTOBUTENEM, aBTOPU30BAHHbLIM LLEHTPOM
TEXHUYECKOro 06CnyXUBaHUSA UKW KBanNUULMPOBaHHbLIM CrELUanucToMm.

3anycTuTe UHCTPYMEHT Ha HECKOMNbKO MWHYT, YTOGbl MPOrpeTb ero, a 3aTem BbIKMIOYUTE U BbiTalUTe
BUIIKY 13 po3eTkn. OTKPOWTE KPbILKY AMs CMa3Ky C MOMOLLbIO MpUaraeMoro K MHCTPYMEHTY raeyHoro
Krtoya, 3aTeM NOMeCTUTE MHCTPYMEHT Ha CTOI U NOAHMMUTE NUKY BBEPX, YTOOLI cOBpaTh cTapyto cMasky B
KpbILLKY AN cma3sku. [ocne aToro yaanvTe cTapyto CMasky ¥ HaHecHUTe HOBYIO.

MpnmeyaHue: U36bITOK CMa3ky MOXET NMPUBECTM K OTKa3y UIIM HEMCNPABHOCTU MOJIOTKa.

MHCTp)’KLlMﬂ no JKcnnyatauyuu

BHumaHue! Mepen 3aMmeHon unu o6enyXnBaHUeM NMOGbLIX AeTaneil 3NeKTPOMHCTPYMeHTa
CHayana BbITaluTe BUIIKY U3 PO3ETKU.

OTOT aneKTpUYeckuin MHCTpYMeHT TpebyeT AoGasneHuss cmasku. Nocne ucnonb3oBaHus NpoTpuTe
MHCTPYMEHT cyxoit Tpsinkon. OCTOpOXHO: HuKoraa He Mcnonb3ynte BOAY MMM XUMUYECKUE YUCTSALLME
CpeacTsa A1 O4UCTKU MHCTPYMeHTa, YToGbl He BO3AENCTBOBaThL Ha ero Kopnyc, He Bbi3BaTb yTeUKy Toka 1
[pyrvue HecyacTHble cryyaun. Beerna aepxute Bo3ayxo3abopHYK ABUraterns B YNCTOTE U He NepekpbiBanTte
ero, 4To6bl NpefoTBPaTUTL CKOMMEHUEe Mycopa B BO34yX03abOpHMKE U YXYALIEHWEe oxnaxaeHus
asuratens. Kpome Toro, ctapanTeck He UCMOMb30BaTh 3IEKTPOMHCTPYMEHT B MbinbHOM cpeae. Mepen
MCMONb30BaHNEM WHCTPYMEHTa NpOoBepLTe 3aTsHKKy BUHTOB U raek. ECnu WHYp NMUTaHWs NOBPEeXaeH,
BO U3BexaHue OnacHOCTU OH JOSKeH 6GbiTb 3aMeHeH M3roTOBUTENEM, aBTOPU30BAHHBIM LIEHTPOM
TEXHUYECKOrO 06CNYXKMBAHUSA UMW KBANMPULMPOBAHHBLIM CMELManUCTOM.

3awmTa okpyxarolliein cpeabl

YTunusaumsa otxonos

B uenax 3awuTbl oKpyxatoLen cpedbl NOBPeXAeHHbIe UHCTPYMEHTbI, MPUHAANEXHOCTH
1 yNnakoBOYHble MaTepuasbl JOMKHbI ObiTb TLATENbHO OTCOPTUPOBAHbI AN YNPOLLEHUs
nx nepepabotku. [ns obrerdyeHus COPTUPOBKM M NepepaboTku, Ha BCeX MNacTMacCoBbIX
[AeTansx ykasblBaeTcsi UCMonb3yemblii Matepuan.



deli

FapaHTUMHbLIN TanoH NpoAaykKTa

YBaxaeMble nonb3oBaTenu!

Bnarogapum Bac 3a npuobpeteHune Hawen npoaykumun. Ecnu npnobpeteHHoe Bamu
n3nenvie BbIWIo U3 CTPOS U3-3a NPOGIeM C Ka4yeCcTBOM, Bbl MOXeTe 06paTUTbCS K MECTHOMY
OUCTPUBBLIOTOPY UMW B YKa3aHHble MyHKTbl PEMOHTA, NPUIOXWB CYET-haKTypy U rapaHTUHbIe
TaroHbl.

FapaHTUitHOE yBegOMIeHue:

1. Ot (rop/mecsiu/oeHb) ao (rop/mecsau/nexb),Ecnun
BbIXOJ M3 CTPOS npou3soLuen npu obbIYHOM UCMONbL30BaHWUM, HaLla KOMNaHWs npeaocTaBuT
GecnnaTtHyto rapaHTuio, 3aMeHy AeTanein v apyrue ycrnyru B 3aBUCHMOCTM OT XapakTepa
NOSIOMKMU.

2. Hactoawwmn rapaHTUnHbIA TanoH 1 cHeT-hakTypa sSBNSTCA Bay4epoM MOCnenpoaaXKHoro
obcnyxunBaHmsa, NpeaocTaBnaeMoro Halen KomnaHmen knueHTam. BHocuTb AaHHble
B TanoH criegyeT TONbKO Mocrfe 3anofiHeHus cnepywuwein popmbl U CKpenneHus
odhmumanbHom nevaTbio ANCTpUbbLIOTOPA.

3. MNpn BO3HUKHOBEHUUN OAHOrO U3 crnegywlmnx cnyvyaes 6ecnnaTtHoe rapaHTuiiHoe
obcnyxvBaHue ABnNAeTCA HeleNCTBUTENBHLIM U B3MMaETCS Nnata 3a PEMOHT:

(1) WcTek cpok crnyx6bl nanenus.

(2) HewcnpaBHoCcTb Mnv NoBpexaeH1e Bbi3BaHHbIE HeCcObMoaeHeM TpeGoBaHWIi PYKOBOACTBA
no aKkcnnyataumm n3genus, TEXHUYEeCKOMY OBCNyXUBaHUIO UMW HENPaBUIbHLIMU
YCINOBUSIMU XPaHEHUS.

(3) HencnpaBHOCTb unu NoBpexaeHne Bbi3BaHHble Pa3bopKoi, PEMOHTOM UMK
Moaudmkaumen nsaenus 6e3 paspeLleHmnst Hawen KoMnaHum.

(4) MNonomka nnm NOBpeXAeHNE N3Enus, Bbi3BaHHbIE (DOPC-MaXOPHbLIMI 0BGCTOATENLCTBAMMU.

(5) PacxofHble MaTepuarbl U NPUHAANEXKHOCTY.

HacTtoswmnin TanoH BbigaH BMecTe ¢ usgenvem. OauH TanoH Ha oaHo musgenue. Ytobbl B
NonHOW Mepe BOCMNONb30BaThbCS NpaBoM Ha GecnnatHoe rapaHTuiitHoe obcnyxuBaHue,
npefocTaBnsieMoe KoMmnaHuen, Heo6XxoanMO COXpPaHUTL TanoH B LEENOCTHOCTU, YTEPSIHHbI
TanoH 3aMeHe He NoaSIeXUT.

[ata nokynku: (ron/mecsiu/aeHb)

o



Ceptudmkar npoaykumm

KoHTponupyoLwmnn opraH:
01

[aTta npousBoacTea:

NINGBO DELI TOOLS CO,, LTD.

No. 128 Chezhan West Road, Huangtan Town,
Ninghai County, Ningbo, Zhejiang, China
delitoolsglobal@nbdeli.com
www.delitoolsglobal.com

+86 574 87562689
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